

谁说援菲是“一锤子买卖”

外交部称中国向菲律宾追加价值一千万美元物资援助

本报讯 在11月14日的记者招待会上,关于对菲律宾风灾援助问题,中国外交部发言人秦刚在回答记者提问时说,从未说过中国对菲援助是“一锤子买卖”,还表示中国将向菲律宾提供价值1000万元人民币的物资援助,表达中国人民对菲律宾人民的关心。

有记者问:据报道,中方将进一步向菲律宾灾区民众提供援

助。中方追加援助的原因是什么?

秦刚回答:我在这个场合已多次讲过,菲律宾遭受强台风袭击,遭受了重大人员伤亡和巨大财产损失,中国人民对此深表同情和慰问。我们愿意向菲律宾人民提供力所能及的人道主义援助。至于援助数额是多少,这是随着灾情发展不断调整和变化的。你应当记得,我在这里从未说过,对菲某项援助或某些物资

是“一锤子买卖”。从第一次表态开始,我就表示,我们将视灾区情况以及受灾国的需求,考虑向灾区人民提供人道主义援助。

有记者问:中国对菲律宾进一步提供的援助是价值1000万元的物资,还是1000万元的现金?请介绍中方对菲律宾援助具体情况。

秦刚回答:我再重复一遍,我们最初宣布,中国政府将向菲律宾人民提供10万美元的人道

主义紧急救灾现汇援助,中国红十字会向菲律宾人民提供10万美元的人道主义紧急救灾现汇援助。日前,我们决定向菲律宾灾区的人民提供价值1000万元人民币,包括帐篷、毛毯在内的人道主义救灾物资,帐篷数量达数千顶,毛毯达上万条。我们相信,这些援助能够尽快运抵灾区,表达中国人民对菲律宾人民的心意。 据外交部网站

日本拟推进“民转军”研究

日本正草拟方案,效仿美国国防部高级研究项目局,研究可能产生军用价值的尖端民用技术。新项目将由内阁府监管,预算金额尚不清楚。

新方案

按日本科学技术担当大臣山本一大的说法,日方参考美国国防部高级研究项目局,“并不意味着我们在创建另一个国防部高级研究项目局”。

山本一太上周接受媒体采访时说,日方新设项目将考虑安全事务,而不限于军事技术研究。

日本游说集团“经济团体联合会”一名成员告诉路透社记者,日方出发点不是发展军事装备,而是研究“可能最终有军用目的的民用项目”。同美国国防部高级研究项目局一样,项目高风险、高回报。

半个多世纪以来,日本的武器装备研究由隶属防卫省的技术研究所负责,这一研究所近期项目包括隐形战机原型设计。在2013财政年度,技术研究所预算大幅增长55%,升至1660亿日元(约合16.7亿美元)。

要资金

和美国高级研究项目局由国防部负责不同,日方新设项目将由内阁府监管。

熟悉筹备事宜的日本官员告诉路透社记者,内阁府正和财务省磋商,商讨资金规模。这一开支可能列入明年4月开始的下一个财政年度预算草案。

路透社认为,日方这一项目的预算难以和美国国防部高级研究项目局相比。后者每年获得28亿美元资金支持,以“防范敌方战略突袭”并给“美国对手制造战略突袭”为宗旨,资助包括太空项目在外的多项研究。

分析师认为,日方项目可能吸引夏普这类消费电子企业。

图强军

路透社解读,日本“民转军”项目无疑是首相安倍晋三“强化军事实力”思路的又一体现。

在安倍内阁的极力推动下,日本正加速扩充军备,2013财年首次实现11年来的防卫预算实质增加,2014财年则预计实现23年来最大防卫预算增幅。

另外,安倍政权上月决定把“根本上修改‘武器出口三原则’”写入将于年底交内阁会议批准的《国家安全保障战略》,从而使自卫队更方便获得先进武器。

别以援助多少 衡量中国的善意

□本报国际观察员 赵思霆

“海燕”,这个今年最强台风在重创菲律宾后,又直扑越南和中国。面对遭受重大人员伤亡和财产损失的菲律宾民众,中国政府和红十字会第一时间分别宣布对菲援助10万美元,而后又追加价值1000万元人民币的人道主义援助。

同样作为受灾国,中国也有近400万受灾民众,直接经济损失超过7亿美元。然而,一些西方媒体却无视中国同样受灾的现实,拿美国2000万美元、日本1000万美元、英国和澳大利亚均900多万美元的援菲数额作对比,在中国援助数字上大做文章。

从经济总量上看,中国的确是世界第二大经济体,因此一些西方媒体想当然地认为中国就应该大手笔援菲。但指责和质疑中国的那些人恰恰忘了,中国的人均GDP仍比较落后,国内各项民生事业还需大量资金投入,拿出类似美日那样数额的援助款并非易事。

历史上,中国的对外援助曾经大手笔过,为广大第三世界国家援建基础设施,提供不附带任何条

件的低息甚至无息贷款,这类援助在当时既秉持了国际主义,也体现了中国与亚非拉国家的兄弟情谊。如今,中国政府在第一时间对菲律宾灾区施以援手,中国香港特区政府在菲方拒不就香港人质事件道歉的情况下仍追加援助款,香港的慈善组织也筹款援菲,这一系列行动无不显示出中国对邻国受灾的同情与帮助。

灾难面前谈政治显然不合适,但如果非要像有些人那样将救灾与政治挂钩,那么,美日等国巨额援助和派兵派人的背后又有何意图?当前,美菲军事存在协议谈判因美方没有明确是否接受菲方控制而陷入僵局,日本则欲以中菲存在岛屿争端而借题发挥寻求日菲建立对华统一战线。如此看来,很难不把美日等国的巨额援助与大灾之后借机争夺地区影响力联系起来。

中国曾经大手笔的对外援助具有明显的时代印记,勒紧裤腰带去搞外援的方式也需要回归到量力而行、力所能及的理性轨道上。在灾难面前,绝不能以出钱多少来衡量援助者的善意,如果是这样,那就违背了人道主义的本意。



13日,在以色列特拉维夫的本-古里安机场,以色列士兵运送瓶装水。当日,以色列救援队从该机场启程,前往菲律宾实施救援。新华社

朴槿惠提议中日韩共编教科书

日本教科书近现代部分修改将“尊重政府意见”

综合新华社消息 韩国总统朴槿惠14日提议东北亚地区出版共同的历史教科书,称这种做法有利于促进和平与合作。而与之相对的是,日本文部科学省13日初步决定,未来日本修改教科书,在“关于近现代历史事实”方面,需要“尊重政府意见(见解)”。

朴槿惠当天出席韩国国立

外交团创立50周年活动,以欧洲国家在二战后的做法为例,阐述关于共同历史教科书的设想。“如同德国与法国、德国与波兰那样,我们可以出版一本东北亚地区的共同历史教科书,建立起对话与合作的惯例。”她说,这样有利于让这一地区迎来“敲碎历史问题隔阂的那一天”。

朴槿惠说,东北亚正成为领导全球经济增长最具活力的地区,并且有潜力在不久的将来成为全球最大经济区域。不过,实现这些美好前景的前提是首先解决好历史问题,“我们必须让东北亚成为互信与合作的地方”。

而同样是就教科书问题,据日本《读卖新闻》13日报道,日本

文部科学省将于近期向教科书审定调查委员会征求意见,最早将在明年之内进行修改。报道称,教科书审定标准中将新增两项标准:第一,在没有一般见解的情况下,不应强调特定事例与个别见解,编写应保持平衡;第二,在具有政府同意见解和最终判决的情况下,应据此进行编写。

<p>主治:痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等</p> <p>肛肠医院</p> <p>济南</p> <p>德州 [2013] D05-09-072</p> <p>0531-82979999</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>www.jngcyy.com</p>	<p>主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、褥疮等</p> <p>皮肤病医院</p> <p>济南北大</p> <p>德州 [2013] D05-09-070</p> <p>0531-88336666</p> <p>济南市解放路12号</p> <p>www.bdptb120.com</p>	<p>主治:腰间盘突出、骨折创伤、股骨头坏死、关节病</p> <p>中德骨科医院</p> <p>济南</p> <p>德州 [2012] D12-13-266</p> <p>0531-68690000</p> <p>济南市济齐路22号</p> <p>www.jnzdgk.com</p>	<p>主治:耳鼻咽喉疾病</p> <p>耳鼻喉医院</p> <p>济南</p> <p>德州 [2013] D05-09-071</p> <p>0531-83178888</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.jnebh.com</p>	<p>主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等</p> <p>济南消化病医院</p> <p>济南肛肠医院</p> <p>德州 [2013] D05-09-072</p> <p>0531-82058988</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>http://new.4006188787.com</p>	<p>主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等</p> <p>东方男科医院</p> <p>山东</p> <p>德州 [2013] 德07-29-17300</p> <p>0531-82988882</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.sddfnc.com</p>
---	--	---	--	---	---